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Niederschrift 
über die öffentliche und nichtöffentliche Sitzung  
des Ortsgemeinderates Bärweiler am 21.02.2011 

 
 
 

Anwesende   
Ortsbürgermeister    Hans Gehm 
Erster Beigeordneter  Horst Scherer 
Beigeordneter   Rainer Matzke 
Ratsmitglieder Horst Blum  

Hans-Karl Hofmann (ab Mitte TOP 1) 
Harald Skär  

 
Es fehlt    Frank Greulach 
 
Schriftführerin   Birgit Germann 
 
 
 
Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit fest.  Zu 
der Sitzung wurde form- und fristgerecht eingeladen. Der Vorsitzende bittet um Er-
gänzung der Tagesordnung um  einen nichtöffentlichen Teil mit dem TOP 5 „Grund-
stücksangelegenheit“ und TOP 6 „Personalangelegenheit“. Der Ortsgemeinderat ist 
einverstanden.  
 
 
Öffentlicher Teil 
 
 
1. Beratung und Beschlussfassung über BMU-Förderprogramm 2011 
     „Klimaschutz/Energiekosteneinsparung“, hier: Ortsbeleuchtung 
 
Der Vorsitzende informiert über die zwei von ihm eingeholten Angebote für die Er-
neuerung der Ortsbeleuchtung mit LED-Leuchtkörpern: 
  

1. Angebot der Fa. IGT 
Kalkulierte Gesamtkosten für Leuchten inkl. Montage 36.200 € 
 

2. Angebot der Fa. Hess 
Bietet nur die Leuchten an ( Montage ist gesondert zu vergeben). Die zu er-
wartenden  Gesamtkosten liegen voraussichtlich etwas über dem von IGT kal-
kulierten Betrag.   
 

Bei der Erneuerung der Straßenbeleuchtung handelt es sich lt. Vorsitzendem um ei-
ne Neuinvestition, da die jetzige Straßenbeleuchtung älter als 25 Jahre ist. Dies be-
deutet, dass die Gesamtkosten jeweils zur Hälfte von der Gemeinde und den Bür-
gern (über Einmalbeiträge oder Wiederkehrenden Beitrag) zu finanzieren sind. 
 
Aus dem BMU-Förderprogramm ist mit einer 40%igen Bezuschussung der  Maß-
nahme zu rechnen, also rd. 14.500 €. Dieser Zuschuss darf nur auf den Gemeinde-
anteil angerechnet werden und würde diesen entsprechend verringern, so dass letzt-
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endlich rd.  4.000 € von der Gemeinde und 18.000 € von den Bürgern aufzubringen 
wären. 
 
Nach Erörterung in der Ratsrunde ist man einvernehmlich der Auffassung, dass aus 
finanziellen Aspekten momentan kein Handlungsbedarf für eine Erneuerung der 
Straßenbeleuchtung besteht. 
  
Ohne Abstimmung 
 
 
2. Beratung und Planung zur Umsetzung „Projekt Grundversorgung“  
 
Projekt Grundversorgung 
Der Vorsitzende informiert über das Ergebnis aus der ersten Arbeitskreisbespre-
chung. Geplant sind in diesem Jahr  

- 5 Markttermine  
- 2 Info-Abende zu den Themenbereichen Massage und Fußpflege 
- 1 Info-Abend mit Apotheker  
- Termin mit Dr. Bohr (Problematik mit Kassenärztl. Vereinigung) 
- Termin mit VG-Bürgermeister wg. VG-Bürgerbüro vor Ort 

 
Beim Projekt „PC-Schulungsraum“ arbeiten derzeit 3 Bürger aktiv mit. 
 
Dorfinfopfad 
Der Vorsitzende informiert über die stattgefundene Arbeitskreisbesprechung. Die im 
Arbeitskreis engagierten Bürger sind bereits aktiv geworden (u. a. Montage von Ru-
hebänken).  
 
Langensteinis Dorfgeschichten  
Hierfür wurde ein kleiner Arbeitskreis gebildet, die erste Besprechung findet Anfang 
März statt. 
 
Ohne Abstimmung  
 
 
3. Beratung und Planung Dorfinfopfad / Außenbereich - Wanderwege 
 
Dieser Tagesordnungspunkt wurde bereits unter TOP 2 mitbesprochen. 
 
 
4. Mitteilungen und Verschiedenes 
 
 
4.1  Neuaufstellung Regionalplan Rheinhessen-Nahe, Teilplan Windenergie 
 
Am 15.03.2011. 19.00 Uhr findet eine Bürgerversammlung wegen der Neuaufstel-
lung des Regionalplanes Rheinhessen-Nahe, Teilplan Windenergie statt, an der Herr 
Heddesheimer von der VG Bad Sobernheim teilnehmen wird.  
 
Der Vorsitzende informiert über ein stattgefundenes Gespräch mit Vertretern des 
Windkraftanlagenbetreibers  JUWI und den Ortsgemeinden Desloch, Jeckenbach 
und Lauschied. Am 22.02.2011 findet ein weiterer Termin statt. 
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Die Genehmigung für die Errichtung von Windkraftanlagen kann erst  erfolgen, wenn 
die übergeordneten planungsrechtlichen Grundlagen geschaffen sind,  was derzeit 
noch nicht der Fall ist. Die Ortsgemeinde kann danach für die in ihren Gemarkungs-
bereich fallende Fläche einen Bebauungsplan aufstellen und darin weitergehende 
Regelungen treffen. 
 
Ohne Abstimmung 
 
 
4.2 Friedhof 
 
Als zweiten Termin für die diesjährigen Heckenrückschnittarbeiten wird der 
05.03.2011, 9.00 Uhr vereinbart. 
 
Wegen Ablauf der Liegezeit ist die Abräumung des hinteren Grabfeldes 2 bis ein-
schließlich der 8. Reihe notwendig. Mittels Amtsblatt sollen die Angehörigen darüber 
informiert werden mit Aufforderung zur Abräumung der Gräber. Angehörige, die au-
ßerhalb der Ortsgemeinde wohnen, sollen gesondert angeschrieben werden. Der 
Vorsitzende wird sich hierzu mit der VG in Verbindung setzen. 
 
Nach Abräumung würde sich dieser Bereich zur Anlegung neuer Familiengrabstätten 
anbieten. In einer der nächsten Ratssitzungen soll vertiefend darüber beraten wer-
den. 
 
Ohne Abstimmung 
 
 
4.3 Landtagswahl am 27.03.2011 
 
Der Vorsitzende übergibt den eingeteilten Wahlhelfern ihre Ernennungen. 
 
 
4.4 Umgestaltung Spielplatz 
 
Der Standort der Spielplatzschaukel muss wegen dem Bau eines Geräteschuppens 
hinter dem Feuerwehrhaus verlegt werden. Der Ortsgemeinderat ist damit einver-
standen. 
 
Abstimmung: einstimmig 
 
 
4.5 Reinigung der Gullys 
 
Der Vorsitzende hat die insgesamt 81 Gullys kontrolliert und festgestellt, dass noch 
nicht alle gereinigt wurden. Für die Bürger, die der Bitte um Reinigung nicht nachge-
kommen sind und die sich auch nicht beim Vorsitzenden gemeldet haben, soll erneut 
eine Mitteilung im Amtsblatt ergehen. 
 
Ohne Abstimmung 
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4.6 Sitzungstermin 
 
Nächste Ortsgemeinderatssitzung: 29.03.2011, 19.30 Uhr  
 
 
 
Nichtöffentlicher Teil 
 
 
 
 
Beginn  der Sitzung:   19.30 Uhr 
Ende der Sitzung:              22.00 Uhr 
 
 
 
 
 
 
 
 
____________________     ________________________ 
Schriftführerin      Vorsitzender 
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